TR foae=

Quartile Deviation

faereT=iTerdT 1 gaRT T[une aquisl famem &, 3O wdd aul Idig aqufel & o & ofaR &1 snem giar g
TG faae Qi 9T Qs TR SeTRA gIaT 3 |

TrAad: U faae fosdt faavur & 75 § waiRiia 7 (Percentile) T 25 o R AF(Percentile)
& &9 &b 3R BT 31T BIaT & 31 JRET B N T HI afe RIS T 3IaRIgt vH 7 37 faar e of Joft &
(N+1) /4 d UG & T B T4H IgUT (Qq), 2(N+1) /4 P! Tgciia Tquf=r aur 3(N+1) /4 T Igui<r (Qa)
H8d ©

TRUTT:- TRE & AR “Tquixr faaa fadt srgfi fadror & 75 o ufawra iR 25 3 ufa=d & sta &I
&3 T 31T BT B1

SH ¥ Q" MeRIA dRA & |

Q=Q3-Q1/2

Qi= (N+1)/4 1 9 BT HH

Qs- 3(N+1)/4 3T US &1 A

1.3[d@ @ 3fiHSI & AT (Ungrouped Data):-

IS ur:- Fafafed uraie! grT aqufw foae Ima S

Ui = 26,15,12,11,17,10,21,13,9,18,32

T4 gyw 9uft P SaRiEl a1 RIS HH T Udich| bl IR Hd gl

9,10,11,12,13,15,17,18,21,26,32

N=11

Q=Q3-Q1/2

Qi= (N+1)/4 a1 UG BT AT

Qi= (11+1)/4 a1 UG &1 A

Qi= (12)/4 a1 Ug &1 HF

Q=3 d UG BT HH

Q=11

Qs= 3(N+1)/4 9T UG T A

Qs= 3(11+1)/4 91 UE ST HH

Qa= 3(12)/4 1 UE &1 HH

Qs= 36/4 1 UG &1 HH

Qs=9 d UG BT HM




Qs=21
Q3=Q3-Q1/2
Q3=21-11/2
Q3=10/2
Q=5 Ans.

2. Fiffpa 3PSl & AT (Grouped Data):- 3fidHs! H 25% TUT 75 % BT A J1d HRb Q1 HT HH AUl
Qs T A 10 HA & Q1T Qs P AF B Yot H MGRT STHR FER0 B gl

Q=Q3-Q1/2

0 S G BT TN B o

YT I BT G -

Q1=L+{N/4-C.f/fq}xC.|

it Tqufer &1 g -

Qs=L+{3N/4-C.fIfq}xC.|

L= qT=oR ! aRdfae (9 I

N/4= P T BT 25%

3N/4= Pl TR BT 75%

C.f= IQUT aTd TR & -i1d P Fadt g

fq= E@ﬂfﬂ qTd =R Bt &I'IQ'[%T

Cl= TR

IaTRUr- FEfaRad arffea arfere I aquf fagad &1 o 3d s
FRR:-  5-9,10-14,15-19,20-24,25-29,30-34,35-39,40-44,45-49,50-54
IRERAL- 5,2, 1,6,8,16,12,7, 4,3

FIR (Cl) | SRW@RAN(fq) | T=rft smafi (c.h
5-9 5 5
10-14 2 7
15-19 1 3
20-24 6 14
25-29 8 22 Qu
30-34 16 38 Qs
35-39 12 50
40-44 7 57
45-49 4 61
50-54 3 64
N=64




25% of N= N/4 75% of N=3N/4

25% of N= 64/4 75% of N= 3x64/4

25% of N= 16 75% of N= 48

N/4 TUT 3N/4 & T &1 Tt SMgRT & SHR Q1 TUT Qs BT FAYRU &vd B
Q=Q3-Q1/2

Q1 T HF 25-29 TR H &l
Qi=L+{N/4-C.fifq}xC.I
L=24.5,N/4=16,C.f=14,fq=8,C.I=5
Q1=24.5+{16-14/8}x5
Q1=24.5+{2/8}x5
Q1=24.5+{N0.25}x5
Q1=24.5+1.25
Q1=25.75
Q3=L+{3N/4-C flfq}xC.I
Q1T UM 35-39 TR | 3l
L=34.5,3N/4=48,C.f=38,fq=12,C.I=5
Q3=34.5+{48-38/12)x5
Q3=34.5+{10/12}x5
Q3=34.5+{0.83}x5
Q3=34.5+4.16
Q3=38.66
Q3=Q3-Q1/2
Q3=38.66-25.75/2
Q3=12.91/2
Q3=6.45 Ans.
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